

朱晓东在调研特色专业镇建设工作时强调

解放思想真抓实干 再接再厉攻坚克难 以专业镇建设助力忻州高质量发展



图为朱晓东在山西雁门关酒业有限公司调研 石俊文摄

本报讯 2月9日，市委书记朱晓东冒雪来到定襄县、代县、繁峙县，专题调研特色专业镇建设工作并主持召开座谈会。他强调，要切实把思想和行动统一到省委、省政府的决策部署和市委、市政府的工作要求上来，解放思想、真抓实干，再接再厉、攻坚克难，真正以专业镇建设助力高质量发展，推动全市各项事业续写新篇章。市领导赵新年、张文伟、温建军、张敏参加。

定襄法兰特色专业镇是我省首批打造的10个省级重点专业镇之一。朱晓东先后来到山西恒跃集团有限公司、山西天宝集团有限公司，与企业负责人深入交谈，听取专业镇建设规划介绍，实地察看年产8万吨高端精密锻件智能制造绿色工厂项目和基于5G+云平台风力发电环锻件智能制造扩建项目情况。朱晓东勉励企业要树立大格局、大视野，强化资源整合，攥指成拳、抱团发展，不断增强企业核心竞争力，共创共享发展成果。要吸引人才、留住人才、爱护人才，充分发挥人才效能，进一步做优做大做强企业。他要求各相关部门要夯实责任，真抓实干，加大资金、政策等要素保障力度，为企业搭建更好的发展平台，以务实举措激发更多“专精特新”企业涌现。

代州黄酒作为忻州优质杂粮精加工产业的典型代表，如何真正把代州黄酒产业发展壮大，是事关全市发展的要事。在代县的山西雁门关酒业有限公司、山西雁门王酒业有限公司和繁峙县的山西旭泰北方酿酒有限公司等地，朱晓东进车间、看产品，了解企业规模、市场需求、发展潜力等情况。朱晓东指出，代州黄酒历史悠久，产业基础深厚。各级各相关部门要依托资源禀赋优势，加强统筹联动，强化规划引领，完善工作机制，群策群力共同抓好代州黄酒专业镇建设工作。企业要树牢市场意识，精

把握消费者特点，在生产、加工、制造等环节精益求精，进一步扩大规模、体量，提升产品品质，打造一流黄酒产品，重振代州黄酒千年雄风。

调研期间，朱晓东主持召开座谈会，听取定襄县、代县、繁峙县加大特色专业镇培育力度情况汇报和市直有关部门助力特色专业镇建设情况汇报，与相关企业代表面对面交流。他指出，忻州特色资源富集，特色农产业、特色制造业品牌优势明显，培育专业镇具有得天独厚的条件。大力培育专业镇，是我市贯彻落实省委省政府决策部署、推动高质量发展的客观需要，能够更好发挥区域特色长板，更好促进县域经济发展，更好推进市场主体倍增，更好保障人才培养、科技创新和成果转化。各级各部门要深刻领会省委省政府战略意图，深刻认识打造专业镇的重要性和紧迫性，把专业镇建设作为全市推动经济高质量发展的重要抓手，摆在转型发展突出位置，全力支持专业镇高质量发展，以实际行动推动特色优势产业集群集聚发展。

朱晓东强调，代州黄酒、定襄法兰作为首批培育的省级专业镇，处于全省专业镇建设的第一梯队，是全市专业镇建设的标杆示范，不仅要闯出一条特色优势产业集群发展的新路来，为其他市级专业镇做榜样、立标杆，更要加快脚步提能升级，全力打造全省乃至全国有竞争力、有影响力的产业名镇。要推动规模体量层级提升，集聚效应整体释放，产业转型升级升级，实现产业能级“整体跃升”。要打造品牌标准，构建品牌矩阵，加强品牌宣传，实现品牌势能“塑造成型”。要借助全省“市场主体提升年”的东风，以市场主体倍增为抓手，坚持内育外引相结合，积极支持大中小企业协同发展，实现市场主体“量质齐升”。要统筹好财政支持和金融服务、用地规模和规划布局、能耗指标和排污指标、科技创新和成果转化，实现资源要素“协同保障”。要想企业之所想，急企业之所急，及时回应企业的“急难愁盼”，让各环节的公共服务精准匹配到产业链上，实现公共服务“专业配套”。

朱晓东指出，一分部署，九分落实。全市各级各部门要树牢“发展是硬道理、业绩是新担当、交账是军令状”的工作理念，进一步压实责任、细化举措、完善机制，切实把“负责任、动脑筋、讲良心”的工作要求落实落细，按照市委市政府部署要求，加压加担、提速提效，推动专业镇建设各项工作尽快取得突破、见到实效。

(来源：忻州日报)

习近平在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表重要讲话强调

正确理解和大力推进中国式现代化

新华社北京2月7日电 新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的二十大精神研讨班7日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，概括提出并深入阐述中国式现代化理论，是党的二十大的一个重大理论创新，是科学社会主义的最新重大成果。中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果，我们必须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展和深化。(下转第三版)

本报讯 2月8日，市委副书记、市长李建国深入王家会水库选址点检查水环境治理情况，实地察看地形地貌，了解地质结构相关信息，认真听取项目建设工程的任务、规模、内容及预估投资等汇报，对线路改造、坝体建设等相关内容与相关负责同志进行详细询问，仔细推敲项目实施的可行性、必要性以及潜在影响和综合效益。副市长崔崢岭，县委书记张生明，县委副书记、县长温安娜，政府副县长蔚丽平一同参加。

李建国指出，水是发展之要，水利建设功在当代利在长远。各级各有关部门要抢抓机遇全力做好治水兴水大文章，全力扩大水利投资，不断夯实水利基础。要根据代县用水具体实际，有针对性地谋划，瞄准短板精准施策，着力提升防洪灌溉、引水调水、工农业供水、水环境保护水平等，要坚持问题导向、目标导向、结果导向，把最突出的问题、最关键的工作作为攻坚目标，实现清单化管理、项目化落实、工程化推进，汇聚合力高位有序推进系列水利补短板工程。要加紧与省厅对接，加快前期设计，科学兼顾环境生态、百姓生活和产业发展，要统筹防洪减灾要求、技术安全标准、综合水利功能、周边道路通行和景观配套建设，充分用好活政策性开发性金融工具，市场化运作、法治化推进项目实施，加快形成资产明晰、权责明确、水量充沛、水质优良、多元互补、丰枯调剂的现代水网架构，科学确定水价、分配水量，切实为提升全市水安全保障水支撑能力做出代县贡献。要吃透领悟政策精神，深入基层调查，了解百姓需求，厘清建设需要，算好项目建设的长远账、五年账、当年账、眼前账，努力破解难点痛点，只争朝夕加快流域和灌区水利工程新建续建提升进度，为农业生产丰收提供水利支撑，为重点产业链壮大和特色专业镇建设提供保障。要严格落实河长制，压实各级责任，密切协作配合，抓好监督考核，强化水质监测，确保全域水质持续向好。

李建国深入王家会水库选址点调研

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

深学细悟 实干笃行 奋力谱写高质量发展代县篇章

中共代县县委书记 张生明

党的二十大为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。我们要深刻领会、准确把握党的二十大提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，高度统一思想行动，把目标任务进一步细化、实化，转化为工作思路、具体举措和实际行动，落实到代县经济社会发展的各方面、全过程，确保党的二十大精神在雁门大地落地见效。

始终把加强政治建设摆在首位

新时代10年来的伟大成就、伟大变革，根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。“两个确立”是百年奋斗历程得出的宝贵结论，是党不懈探索、不断推进理论创新和实践创新的重大成果，更是我们战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。我们将始终坚持把党的政治建设摆在首位，深刻感悟“两个确立”的决定性意义，坚决当好“两个维护”的坚定捍卫者、忠实践行者，真正把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为全方位推动代县高质量发展的科学思路和创新实践。

始终把推动高质量发展扛在肩上

党的二十大报告明确指出，“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”，提出“加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”，这是当前和今后一个时期必须抓紧抓好的工作，是一场需要保持顽强斗志和战略定力的攻坚战、持久战。对代县来讲，就是要以太忻一体化经济区建设为牵引，持续推动工农文旅三大产业高质量发展。以有机旱作为方向，做大一产。种植业主抓扩量提质，养殖业主推规模发展，精深加工主打链条延伸。特别是要抢抓重大历史机遇，加快代州黄酒专业镇建设，(下转第二版)